
CÂMARA MUNICIPAL DE RIO VERMELHO 
CNPJ: 07.061.75110001-67 

Ata da 6° (sexta) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio 

Vermelho/MG. No dia 22 (vinte e dois) do mês de abril do ano de dois 

mil e vinte e seis, no salão do Plenário da Câmara Municipal de Rio 

Vermelho, situado na Rua João Antônio Carvalhais, n 2  351, Centro, 

neste Município de Rio Vermelho, sob a Presidência do Vereador 

Daniel Francisco de Souza, reuniram-se os vereadores para mais uma 

reunião ordinária da corrente sessão legislativa. Nos termos dos 

artigos 140 e 142 do Regimento Interno, em nome de Deus, o 

Presidente declarou aberta a reunião, constando em livro próprio a 

presença e assinatura dos seguintes Vereadores: Ademir Raimundo 

Paulo, Claudomiro Alves da Silva, Gildázio de Oliveira Benfica, João 

Henrique Dayrell Coelho, José Felipe Martins, Juvenal Pereira Bravo, 

Rafael Augusto de Queiroz e Renan Fernandes Caldas de Miranda. 

Neste instante o Presidente solicitou ao secretário que realizasse a 

leitura da ata da reunião anterior, que após lida, foi aprovada por 

unanimidade. Iniciando os trabalhos, a palavra foi cedida aos 

vereadores para manifestação sobre assuntos de interesse público. 

Com  a palavra o vereador Claudomiro Alves da Silva iniciou sua fala 

manifestando pesar pelo falecimento de um jovem de 13 anos, 

prestando solidariedade à família. Em seguida, cobrou melhorias na 

Escola Marcolina, destacando problemas estruturais nos banheiros e 

necessidade de reparos, ao mesmo tempo em que elogiou a construção 

de uma escola na comunidade do Viana. Com  a palavra o vereador 

Gildázio de Oliveira Benfica parabenizou as equipes dos campeonatos 

municipais e o secretário de esportes, além de agradecer à Secretaria 

de Obras pela manutenção da estrada da Mata das Cobras. Com  a 
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palavra o vereador João Henrique Dayrell Coelho solicitou, com 

urgência, a intervenção do Executivo e da Defesa Civil na residência de 

uma moradora do bairro Cascalheira, devido a rachaduras estruturais. 

Com a palavra o vereador José Felipe Martins manifestou apoio, em 

nome dos parlamentares, à iniciativa apresentada pelo Deputado 

Gustavo Valadares de asfaltamento da rodovia MG-010, ligando Rio 

Vermelho a Serra Azul de Minas, destacando a importância da obra 

para mobilidade, segurança e desenvolvimento regional. Com  a palavra 

o vereador Juvenal Pereira Bravo demonstrou apoio à obra 

mencionada pelo colega, porém manifestou preocupação quanto à 

possível venda da Copasa como forma de viabilização, ressaltando 

possíveis impactos ao estado. Com  a palavra o vereador Rafael Augusto 

de Queiroz apresentou indicação para instalação de grades de proteção 

e cobertura nas arquibancadas do Estádio Job Pastor Costa, visando 

maior segurança e conforto, seguindo manifestou duvidas e incertezas 

quanto a anúncios de obras de asfaltamento no estado de Minas. Com  

a palavra o vereador Renan Fernandes Caldas de Miranda agradeceu 

ao Executivo pela instalação de caçambas para recolhimento de 

entulho, destacou melhorias em estradas vicinais, cobrou serviços de 

iluminação pública junto à CEMIG e divulgou eventos comunitários e 

beneficentes no município. Terminado o expediente, no presente 

momento passamos a ordem do dia, motivo pelo qual o Presidente 

solicitou ao secretário da Mesa que realizasse a leitura das matérias 

inscritas. Informou que consta apresentação do Projeto de Lei 

09/2026, de autoria do Executivo Municipal que: "Dispõe sobre as 

diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2027, em 
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conformidade com o art. 165 § 2 2  da Constituição da República e o Art, 

42 da Lei Complementar n 2  101/2000 e dá outras providências." 

Informou que consta na ordem apresentação da Indicação 

Administrativa 04/2026, de autoria da Câmara Municipal de Rio 

Vermelho que: "Sugere ao Poder Executivo o encaminhamento de 

Projeto de Lei para disciplinar a permanência de animais soltos em 

estradas rurais e a instalação de cercas no Município de Rio 

Vermelho/MG." Seguindo informou que consta na ordem apresentação 

da Indicação Administrativa 05/2026, de autoria do Vereador Rafael 

Augusto de Queiroz que: "Solicita ao Executivo que, por meio da 

secretaria competente, providencie a instalação de grades protetoras e 

a cobertura das arquibancadas do Estádio Job Pastor Costa, localizado 

na Rua Belo Horizonte, bairro Chapadinha, com o objetivo de garantir 

maior segurança e conforto aos usuários do local." Dando sequencia 

informu o secretário que consta segundo turno de votação do Projeto 

de Lei n 2  06/2026, de autoria do Vereador Rafael Augusto de Queiroz 

que: "Dispõe sobre normas para a correta disposição de resíduos 

sólidos para coleta pública no Município e sobre a preservação das 

lixeiras públicas." Neste instante o presidente questionou aos nobres 

vereadores como votam em relação ao projeto 06/2026, sendo o 

mesmo aprovado por unanimidade. Dando continuidade informou que 

consta na ordem apresentação do Projeto de Lei n 2  07/2026, de autoria 

do Executivo Municipal que: "Cria o Serviço de Inspeção Municipal de 

Produtos de Origem Animal no Município de Rio Vermelho/MG e dá 

outras providências." A Comissão Permanente de Constituição, 

Legislação, Justiça e Redação Final, emitiu parecer favorável ao Projeto 
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de Lei 07/2026. Neste instante o presidente questionou aos nobres 

vereadores como votam em relação ao projeto 07/2026, sendo o 

mesmo aprovado por unanimidade. Ato continuo informou o 

secretário que consta votação em turno único do Projeto de Lei n 

08/2026, de autoria do Executivo Municipal que: "Autoriza a abertura 

de Crédito Adicional Suplementar por superávit financeiro, apurado no 

Balanço Patrimonial do exercício de 2025, nos termos do art. 43, § 1, 

inciso 1, da Lei Federal n 2  4.320/1964." A Comissão Permanente de 

Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final emitiu parecer 

favorável ao Projeto de Lei 08/2026. Na sequência o presidente 

questionou aos nobres vereadores como votam em relação ao projeto 

08/2026, sendo o mesmo aprovado por toda Edilidade. Finalizando a 

ordem do dia, a palavra foi cedida aos vereadores para manifestação 

final. Usando da palavra o vereador Ademir informou que será iniciada, 

na semana seguinte, a construção de uma ponte na região do Mundo 

Velho, destacando que a obra foi adiada devido ao período chuvoso e 

que sua execução atenderá demandas da população local, 

especialmente do transporte escolar. Com  a palavra o vereador 

Claudomiro cobrou a chegada de máquinas prometidas para 

manutenção das estradas rurais, relatando atraso e dificuldades 

enfrentadas pela população, além da necessidade urgente de 

patrolamento e melhorias nas vias. Com  a palavra o vereador Gildázio 

reforçou as cobranças por manutenção das estradas, destacando as 

condições precárias de trafegabilidade e a expectativa pela chegada 

das máquinas para atendimento das demandas. Usando da palavra o 

vereador João Henrique criticou a falta de retorno às solicitações junto 
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ao DER, informando que encaminhará ao Ministério Público pedido de 

providências quanto a redutores de velocidade na saída da cidade. Com  

a palavra o vereador José Filipe Martins relatou dificuldades 

operacionais na execução de obras, como falta de manutenção e peças 

em máquinas, escassez de mão de obra e acúmulo de demandas. 

Informou sobre obras em andamento, como ponte na comunidade do 

Colodino, pavimentação na Rua Vicente Fernandes e construção do 

posto de saúde de Pedra Menina, além de orientar a população sobre o 

acesso ao programa "Gás do Povo". Usando da palavra o vereador 

Juvenal destacou a importância do projeto de Lei de Diretrizes 

Orçamentárias para 2027, solicitando análise detalhada pelos 

vereadores antes da votação, devido à sua relevância para a gestão 

municipal. Com  a palavra o vereador Rafael agradeceu serviços 

realizados na estrada da Mata das Cobras, seguindo solicitou ao 

secretário de esportes a possibilidade de serem feitos ajustes nos 

horários de jogos no estádio municipal, pedido este feito pelos atletas 

e torcedores. Usando da palavra o vereador Renan explicou em 

detalhes o Projeto de Lei n 2  07/2026, que institui o serviço de inspeção 

municipal para produtos de origem animal, ressaltando que a medida 

visa regularizar e valorizar a produção local, facilitando a 

comercialização e garantindo adequação às exigências legais. Com  a 

palavra o Presidente Daniel agradeceu a presença de todos e informou 

sobre manutenção em poços artesianos, com problemas técnicos em 

equipamentos, destacando que as providências já estão sendo tomadas 

para restabelecimento do abastecimento de água nas comunidades 

afetadas. Declarada por encerrada a reunião, eu, vereador Secretário 
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da Mesa Diretora, lavrei a presente ata que, depois de lida, se aprovada, 

segue assinada por todos os vereadores presentes. 

1.Ademir Raimundo Paulo C 	EPREM~~ 
2. Claudomiro Alves da Silva 

3. Daniel Francisco de Souzar N,  R I  A é rã IâÊ ju IQ ), ~ 

4. Gildázio de Oliveira Benfica_ 	 .c -  -S~~ 
 3_ 

S. João Henrique DayreI1Ceo &e 
6.José Felipe Martins 

7.Juvenal Pereira Bravo 

8.Rafael Augusto de Queiroz 

9. Renan Fernandes Caldas de Miranda 
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